

# 信阳市平桥区教体局召开 2025 年春季开学工作会议

本报讯(记者 严杨 黄克营) 2月10日上午,信阳市平桥区教体局在局二楼会议室召开平桥区教体系统 2025 年春季新学期开学工作会。区教体局党组书记、局长彭传涛主持会议并讲话。

会上,对春季开学督导、新学期教学重点提示、廉政建设、学校财务、内部审计等工作进行安排部署。

最后,区教体局党组书记、

局长彭传涛讲话。要全力做好开学准备工作,提前谋划,扎实准备,细化开学方案,以饱满的精神状态、安全整洁的校园环境迎接新学期的到来。要统筹安排各项重点工作。深化作风建设,严守廉洁守纪守法底线,克服慵懒拖沓、敷衍塞责的不良风气,杜绝收受礼品礼金、违规补课、乱收费、酒驾醉驾等违规违纪行为,树立良好的教育系统形象。聚焦五育并

举,建设高质量基础教育体系,推动学生全面健康发展。强化校园安全工作,定期排查安全隐患,加强食品卫生监管,关注学生心理健康,守护师生的生命健康。优化教育教学环境,坚决抵制形式主义,清理各类非教学任务进校园,让教师将精力聚焦于教育教学主业。

局班子成员,局部分机关股室负责人,各乡镇中心校、区直学校负责人参加会议。

本报讯(记者 严杨 黄克营) 为确保开学工作安全有序进行,让孩子们拥有一个舒适、安全、温馨的学习生活环境,浉河区幼儿园近日组织召开了 2025 年春季开学工作会议。

全面排查 防范未然

平稳开学,安全先行。幼儿园安保小组成员开展了安全隐患大排查,全面、细致地查看园内班级环境、安防设施、消防设施、监控设备、户外玩具等。在检查中力求做到不漏环节,不留死角,严把安全关,防患于未然。

卫生清洁“净”待归来

为确保幼儿的健康及环境安全,幼儿园教师们组织有序、合理分工,对幼儿学习生活用具、园内的每一个角落展开了细致的清洁消毒工作,确保孩子们的学习生活环境健康、舒适、整洁。

“集”智共研有“备”而来

幼儿园各年级组教师根据幼儿的年龄特点结合幼儿园工作周历、新学期保教工作内容、开学安全第一课、家长学校、主题课程等内容开展年级组教研活动。

“食”刻关注安全相伴

为进一步提升厨房从业人员的食品安全意识和操作规范,幼儿园组织全体厨房从业人员召开 2025 年春季开学食品安全工作会议,确保幼儿饮食安全。总务处主任张梅从食品采购、储存、加工等操作规范进行了详细的讲解,并强调了需要注意的细节。副园长蓝天提出了新学期工作要求与希望,厨房从业人员认真阅读并签订《信阳市浉河区幼儿园食品安全责任书》,以强化食品安全责任意识,规范食品加工操作流程,筑牢校园食品安全防线。会后,厨房从业人员对操作台面、地面、所有厨具等设施设备进行了清洗消毒,将厨房从里到外、从上到下,进行了细致的卫生清洁,确保厨房环境卫生安全。

食品安全无小事,浉河区幼儿园继续严格落实食品安全责任制,确保校园食品安全工作常抓不懈,为师幼营造一个安全、放心的饮食环境。

每一次启航,都将跨越新的成长篇章;每一次成长,都是开启一段新的旅程。欢迎可爱的浉幼宝贝们相聚浉河区幼儿园,共同迎接新学期的到来!

信阳市浉河区幼儿园：精心备开学 喜迎萌娃归

## 马来西亚国立师范大学与信阳工程职业学院签订合作协议

本报讯(记者 余桂林 刘纪印) 近日,马来西亚国立师范大学技术与职业学院院长 Mohd Azlan bin Mohammad Hussain 教授一行 3 人应邀到信阳工程职业学院开展合作洽谈活动。学校党委副书记、校长黄功学,党委副书记、副校长杨金国,副校长徐俊杰和招生就业与合作处、院务办负责同志参加了合作洽谈会。双方就教育国际合作展开深入交流并签订了合作框架协议。合作洽谈会由徐俊杰主持。

黄功学对马来西亚国立师

范大学技术与职业学院院长 Mohd Azlan bin Mohammad Hussain 教授一行的到来表示欢迎,并介绍了信阳工程职业学院建设发展历程、办学条件、人才队伍、专业建设规划等方面情况,阐述了学校“1+3+N”的专业群布局、“一系一院一中心”办学模式以及在国际合作方面的探索。

黄功学阐述了信阳工程职业学院在办学国际化方面的思路:一是建立健全国际交流机制,提升师资国际化水平;二是与国外优质本科高校深度合

作,为青年教师攻读学位、毕业生出国留学构建通道;三是为“一带一路”精准服务,培养国际化高技能人才和中资企业急需的本土技能人才。

Mohd Azlan bin Mohammad Hussain 教授介绍了马来西亚国立师范大学基本情况,并表示希望今后能够通过互派交换生、国际化课程资源共享、师生学历提升等方面深入合作。

双方就洽谈成果签订了信阳工程职业学院与马来西亚师范大学合作框架协议。

## 信阳市第九中学:师德铸魂启新程,九中奋进谱新篇

本报讯(记者 严杨 黄克营) 近日,信阳市第九中学召开了新学期第一次全体教师大会。大会以“师德师风建设”为主题,旨在进一步提升教师队伍的师德修养,为新学期的教育教学工作筑牢思想根基。培训由校长段卫东主持,纪检书记刘巍伟领学,全体教师积极参与。

校长引领,筑牢思想根基

大会伊始,校长段卫东发表了动员讲话。他指出,师德师风是教师队伍建设的灵魂,是教育事业发展的基石。在新学期的起点上,全体教师更要深刻认识到师德师风建设的重要性和紧迫性。每一位教师都应以高尚的师德、严谨的教风和良好的师风为准绳,为学生树立榜样,为学校发展贡献力量。他希望全体教师在新学期中,

以更高的标准要求自己,用实际行动践行教育初心,为学生的成长保驾护航。

专题培训,强化师德意识

在专题培训环节,纪检书记刘巍伟围绕“师德师风建设”进行了深入领学。他从师德师风的内涵、重要性以及如何践行师德师风等方面展开讲解,结合实际案例,阐述了教师在教育教学中应遵循的职业道德规范。刘书记指出,教师要时刻牢记“立德树人”的根本任务,以良好的师德师风影响和带动学生。

他强调,全体教师要时刻保持敬畏之心,自觉遵守教师职业道德规范,杜绝任何形式的违规违纪行为,切实维护教师队伍的良好形象。培训过程中,教师们认真聆听、积极思考,纷纷表示要将师德师风要

求内化于心、外化于行。

新程起航,践行育人使命

培训的最后,校长段卫东对本次大会进行了总结。他再次强调,师德师风建设是一项长期而系统的工程,全体教师要以本次培训为契机,不断加强自身修养,提升师德水平。段校长表示,学校将继续完善师德师风考核机制,加强对教师的日常监督和管理,确保师德师风建设取得实效。

他勉励全体教师在新学期中,以更加饱满的热情和更加严谨的态度投入到教育教学工作中,用爱心、耐心和责任心去教育每一位学生,努力成为学生敬爱、家长放心、社会满意的优秀教师。全体教师纷纷表示,将以此次培训为新起点,以更高的标准要求自己,为学校的高质量发展贡献自己的力量。